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Субкультури — частина культури суспільства, яка відрізняється своєю 
поведінкою від більшості. У антропології — група людей у межах 
більшого суспільства з відмінними стандартами та моделями поведінки.



Культура та субкультура
Пристосовуючись до мінливих реалій життя, культура безперервно 

розвивається. Культуру розглядають як модель для дійсності і саму дійсність. 
Зміни у культурі виникають через взаємодії між окремими особами. 

Окремі особи — це творіння і водночас творці культури. У результаті 
переговорів суспільство досягає консенсусу щодо сенсів. Проте беруть участь 
у цих переговорах і впливають на зміни не конкретні особи, а підгрупи та 
субкультури. Субкультури — головні складові соціальної взаємодії, на рівні 
яких і виникає оновлення культури. Ці ідеї асимілюються суспільством в 
міру того, як вони отримують ширше визнання. Субкультури містять 
системи внутрішніх правил (групові правила і стандарти), які дозволяють 
їхнім членам ідентифікуватись один з одним. 

Субкультури можна розглядати як властиві поколінням загальні форми 
ідентифікації, які перетинаються з іншими маркерами колективної 
ідентичності, як-от раса, стать, клас, сексуальна орієнтація. Культурний 
консенсус з'являється тоді, коли члени субкультурної групи мають спільні 
погляди. У широкому розумінні, субкультура — це будь-яка група у складі 
більшої, збірної культури, члени якої мають інтереси, що відрізняються від 
інтересів тих, хто належить до головного річища культури. У вужчому 
розумінні це — будь-яка відмінна за стилем та ідентичністю група.



Як розпізнати субкультуру
Субкультурам притаманні суворі внутрішні 

вписки і заходи, спрямовані на остракізацію, які 
забезпечують їхню стійкість.
Субкультурам властивий структурований процес 
навчання, протягом якого кандидати вчаться, як 
стати членами.
Субкультурам притаманний дуже виразний ступінь 
автентичності, який творить настільки міцні 
суспільні межі, що групу можна назвати 
субкультурою. Майбутні члени мають показати
досвідченим членам, що вони зрозуміли альтернативні правила, що вони — 
«свої».

Субкультури формуються навколо добровільних об'єднань.
Субкультури творять власні субінтерпретації норм загалу — вони або 
повністю відкидають їх на користь власних, або трішки їх змінюють, щоб 
надати сенсу способові життя своєї субкультури. Жодна субкультура як така не 
є відхиленням. Групі, що певним чином відходить від норми, притаманний 
активний процес залучення нових членів. Вони формуються навколо єдиного 
харизматичного символу чи літератури.



Деякі приклади субкультур:
▪ Хіп-хоп
▪ Готи
▪ Панки
▪Скінхеди
▪ Емо
▪ Байкери
▪ Металісти



Хіп-хоп(англ. Hip-hop) — молодіжна культура, яка з'явилась у США в кінці 
1970-х в середовищі афроамериканців. Включає в себе 4 основні елементи: 
діджеїнг, графіті, емсіінг (реп), брейкінг. Також часто 5-им основним 
елементом вважається вуличне знання (knowledge). До початку 1990-х рр. хіп-
хоп став частиною молодіжної культури у багатьох країнах світу. Хоч 
вищеперелічені елементи разом складають хіп-хоп як субкультуру, вони 
живуть окремим життям. Сьогодні бі-бої рідко танцюють під реп, графіті 
малюють вже далеко не тільки репери. Тому в наш час хіп-хоп часто 
асоціюється в першу чергу зі стилем музики.



Готи (англ. Goths, від англ. Gothic у значенні 
варварський, грубий — субкультура, що 
зародилася наприкінці 70-х років XX століття у 
Великобританії на основі панк-руху. Готична 
субкультура досить різноманітна і неоднорідна, 
однак для всіх її представників в тому чи іншому 
ступені характерні специфічний імідж і інтерес до 
готичної музики. Від початку будучи молодіжною, 
нині у світі субкультура представлена людьми віком 
від 14 до 45 років і старшими.



Металі́сти, металхеди (англ. metalhead, headbanger, metallian) — субкультура, 
натхненна музикою в стилі метал. З'явилася у 1980-их роках. Субкультура 
популярна в північній Європі, досить поширена — в північній Америці, має 
значну кількість прихильників в південній Америці, південній Європі і Японії. 
На Близькому Сході, за винятком Ізраїлю і Туреччини, металісти нечисленні і 
піддаються переслідуванню



Па́нки (від англ. punk — шалена молода людина; хтось екстремальний, 
незалежний) — молодіжна субкультура, покоління молодих людей на рок-
естраді (середина 70-х рр. 20 ст.). Провідною інтонацією їхніх виступів 
став різкий протест проти будь-яких моральних і звичаєвих правил. Це 
відбилося насамперед на характері їх музики - панк-року (постійна зміна 
інтонації, надмірне використання ударних інструментів, переважання 
ритму над мелодією). Шокував глядачів і зовнішній вигляд виконавців у їх 
стилі завжди присутня неохайність і недбалість (різноколірний грим, 
лахміття старомодного одягу, обвішаного усіляким мотлохом,також 
канонічним вбранням є шкіряна куртка з металевими шипами).Не 
поважають органи порядку,полюбляють алкогольні напої(пиво)



Ба́йкери (англ. biker, від bike motorbike  
motorbicycle «мотоцикл») — члени мотоклубу, 
прихильники мотоциклу не просто як засобу 
пересування, а як невід'ємної частини певного 
стилю життя, життєвих цінностей та кодексу 
правил. Відтак майже кожний байкер є 
мотоциклістом, але не кожен власник двоколісної 
техніки може бути віднесений до числа байкерів.



Емо (англ. emo: від англ. emotional — 
емоційний) — молодіжна субкультура, яка 
утворилась на базі прибічників 
однойменного музичного жанру. Її 
представників називають емо-кіди (emo + 
англ. kid — молода людина; дитина) або, в 
залежності від статі: емо-бой (англ. boy — 
хлопчик, хлопець), емо-гьорл (англ. girl — 
дівчинка, дівчина). Найпоширеніша 
субкультура серед підлітків 12-20 років (хоча 
часто трапляються й старші прихильники). 
Головне для представників цієї субкультури  
емоції, і вони черпають їх звідусіль — із 
музики, книг, кіно. Часто в емо-музиці 
переважає крик («скримінг»), плач, вереск.



Отже, не треба забувати: субкультури задовольняють потребу молодих людей 
в спілкуванні, спорті, творчості та і просто у відпочинку. Жодна з 
перерахованих субкультур не є «тупиковою», якщо її прибічник не 
відвертається від життєвих основ - школи, сім'ї друзів і трудової діяльності. А 
допомогти йому в цьому може дієва молодіжна політика.
Кожен має право бути індивідуальним. І молодіжні огранізації існували 
завжди, лише самовиражалися по-різному. 

Дякую за увагу 


